

## • Változások a Nagykörúton

### Új útjelek

Aki a Nagykörúton a Mérey utca és az Északi Tisza-híd között közlekedik, bizonyára észrevette már az újonnan fölfestett útburkolati jeleket. A Szegedi Közúti Igazgatóság szerda éjjel kezdte meg a körút új forgalmi rendjének megfelelő jelzések festését. A szakemberek remélik, hogy a változások utáni állapot jobban megfelel majd a közlekedők igényeinek.

A Nagykörút Mars tér és Északi Tisza-híd közötti szakaszán át kellett vezetni a Belvárosi híd lezárása után megnövekedett gépjárműforgalmat. A kialakult közlekedési viszonyokat sokan és sokféle szemszögből bírálták. A mostani változások célja, hogy enyhítsenek a gépjárművezetők gondjain. A Szegedi Közúti Igazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint a leglényegesebb módosítások a következők:

Megszűnnek a buszútvonalak a Mars tér belváros felőli oldalán, valamint a Nagykörút Madách utca és Csongrádi sugárút közötti szakaszán (természetesen eltávolítják a buszútvonalak útburkolati jeleit is).

A Mérey utcától a Kossuth Lajos sugárútig ezentúl három sávban lehet haladni, viszont a legbelső sávot a Kossuth Lajos sugárúti csomópont osztályozójának balra kanyarodó sávjába veze-

rik. Aki tehát egyenesen szeretne továbbhaladni, készülődjön föl a változásra, és időben kezdje meg az átsorolást.

A Juhász Gyula és Csuka utca kereszteződéseiben a Nagykörútról ezentúl nem lehet balra fordulni – a két utcából pedig csak kis ívben, jobbra szabad kikanyarodni.

A sávelhúzásokat több helyen átalakítják: az új útburkolati jeleket jobban lehet majd látni, és – hogy a közlekedők időben fölkészülhessenek a változásra – még forgalom elől elzárt területeket is kijelölnek majd.

A forgalmi rend módosítása a közlekedési lámpák programozását csak annyiban érinti, hogy leszerelik az autóbuszjelző-lámpákat, valamint megszűnik a korábbi buszútvonal szabad jelzésének relatív időtöbblete is.

A Szegedi Közúti Igazgatóság tájékoztatása szerint a változtatásokkal egyidőben fölújítják a lekopott terelő- és záróvonalakat is. A szakemberek fölhfívják a közlekedők figyelmét arra is, hogy a Nagykörút érintett szakaszát továbbra is csak a jelzőlámpával felszerelt csomópontokban lehet keresztezni. E tilalmat útburkolati jelek és jelzőtáblák egyaránt jelzik.

A jelzéseket éjszakánként festik föl, s várhatóan a hét végére végeznek a munkával.

Ny. P.

## • Szegedi iskolák állapota

### Hatott az elvonás

A szegedi iskolák jelenlegi állapotáról szóló önkormányzati jelentés szerint az elvonások után a középiskolákban alig maradt tanórán kívüli tevékenység, a napközök pedig a pusztán gyermekmegőrzés szintjére süllyedtek.

Átfogó jelentés került a városatyák kezébe arról, hogy a januári és februári üléseken elhatározott takarékossági rendeletek végrehajtása milyen következményekkel járt a szegedi iskolákban. Mint már a rendeletek megalkotásakor is jeleztük, a legtöbb gond a napközis szolgáltatás és az iskolák törvényes alapszolgáltatása körül van, hiszen az elvonások többször az érvényben lévő közoktatási törvény megsértésére kényszerítették az intézményeket. A jelentés szerint az általános iskolák többségében csoportösszevonások történtek, ami miatt a létszámok a törvény által megengedett maximum fölé emelkedtek. A Közoktatási Iroda előterjesztése ismét az intézmények szemérveti, hogy nem éltek a rendelkezésükkel foglalkoztatás le-

hetőségével, mondván, hogy ebben az esetben „nem kellett volna csoportokat ilyen mértékben összevonni”. (Ezt a bírálatot az igazgatói munkaközösségek már többször visszautasították, a Pedagógusok Szakszervezetének pedig az a véleménye, hogy a pedagógusok többsége nem tudna megélni a rész-munkaidőben kapott juttatásból).

A dokumentum szerint az elvonások a középiskolákat érintették igazán kedvezőtlenül, ahol szinte alig maradt tanórán kívüli tevékenység! Ugyanakkor az általános iskolákban a napközi céljára fordítható órák számának lecsökkentése oda vezetett, hogy „a napközi a gyermekfelügyelet szintjére csökkent”, a szülők pedig rendkívül elégedetlenek a szolgáltatással.

Bár az iskolák jelezték, mekkora összegre lenne szükség a zavartalan (és törvényes) működéshez, az önkormányzati anyag azt hangsúlyozza, hogy „a költségvetés jelenlegi helyzetében nincs lehetőség a korrekcióra.

P. J.

## • KISZ-iskola, Talent Center, Eko-Park

### Újszegedi átalakulás

Lapunkban derekas terjedelemben foglalkoztunk az utóbbi időben, esztendőben az újszegedi 7,8 hektáros ingatlan, az egykori KISZ-iskola sorsával. Az intézményt a Talent Kft. '90-ben vette bérbe 20 esztendőre a Dél-Magyarországi Gyermekek és Ifjúsági Alapítványtól, a tulajdonostól. Eleinte fizették is a bérleti díjat, ám később nem tették ezt. A bérlő viszont váratlanul bejelentette vételi szándékát, miközben kormánypárti országgyűlési képviselőket vont be privatizációs akciójába. Erre bizonyára azért is szükség volt, mert az ingatlan elidegenítési tilalom zárója.

A Talent adóssága egyre gyarapodott, a tulajdonos megelégedte, hogy 10 millió forinttal tartozik neki a bérlő, ezért az alapítvány kurtória megkezdte a szerződés felbontását.

Tegnap délután az intézményben tartott sajtótájékoztatón a kuratórium elnöke, Sütőri László bemutatta az Eko-Park igazgatóját, Volford Lászlót, majd elmondta, hogy április elsejétől – a bérlővel történt peren



Tárt kapuval várják a vállalkozókat. (Fotó: Révész Róbert)

kívüli megállapodásnak köszönhetően – át-, visszavették az ingatlan, annak működtetését magukra vállalták.

Az eddigi profilnak megfelelően innovációs parkként kívánják üzemeltetni, amely a fiatal, kezdő vállalkozók tevékenységét segíti. Az eddigi bérlőkkel meghosszabbították a szerződést. Ezen túl pedig ki akarják használni

az intézmény adottságait: kellemes környezet, sportlétesítmények, 400 személyes előadóterem, kisebb helyiségek stb.

A képződő profit természetesen a megyében működő gyermek és ifjúsági szervezetek munkáját ösztönzi majd. Az intézmény nyitottá kíván válni mind Szeged, mind Csongrád megye irányában. Felkarolják a non

profit szervezeteket, az alapítványokat.

A kuratórium tervei szerint az intézményt továbbfejlesztik, megpróbálják közvetlenül is az ifjúság szolgálatába állítani.

Ősszel például megrendezik a Csongrád megyei gyermek és ifjúsági szervezetek találkozóját.

V. F. S.

## • Átülések napja volt a tegnapi a Torony alatt

### Cigányprogram Szegeden

Napirend előtti felszólalásokkal kezdődött tegnap délelőtt a szegedi képviselőtestület ülése. Szalay István polgármester a tanácskozás megnyitása után örömmel fejezte ki, hogy a Városi Televízió közvetíti az ülést, mert rendkívül fontos kérdések szerepelnek napirenden.

Rákos Tibor, a Fidesz-MPP frakcióvezetője kért szót és közölte, hogy Dobó János független képviselő a jövőben a Fidesz-frakcióban kíván tevékenykedni. Hasonló jellegű felszólalást hallottunk Aradi Antaltól is, aki a Polgári Szegedért Egyesület frakcióvezetője kért a polgármestert: a május 2-i közgyűlés tegye lehetővé frakciója számára, hogy a díszterem másik oldalán lévő padszobában foglaljon helyet. A tévéközvetítések során ugyanis sokszor „összemosás” őket a szocialista frakcióval, s ezt ők szeretnék elkerülni.

Kalmár Ferenc Rókus városnagydöntője kért szót, szintén napirend előtti felszólalásban, javaslatot tett, miszerint a városüzemelési és környezetvédelmi bizottsági alapból 125 ezer forintot fel-

ajánlanak a Környezetgazdálkodási Kht.-nek a negyedik utca utcák locsolására és tisztántartására. Balogh László közbiztonsági tanácsnok a múlt heti közbiztonsági fórumról tájékoztatott, amelynek témája a Mars tér közbiztonsága volt. Mint ismeretes, arról döntöttek, hogy kamerákat szerelnek fel a piaccsarnokban, s ilyen módon próbálják kiszűrni a zsebeseket. Balogh László tájékoztatta a közgyűlést arról is, hogy ezt követően rádiótelefonján életveszélyes fenyegetést kapott.

Ezután következett az első napirendi pont, amelynek témája a szegedi cigányprogram volt. A kérdés fontosságát érzékelteti, hogy a teremben megjelent Heizer Antal, a kormányhivatal főtanácsosa, Lakatos Béla, a Cigányságkutató Intézet igazgatója, Bánfi András, a cigány önkormányzat vezetője és a kisebbségi önkormányzat vezetői is.

Heizer Antal főtanácsos dicséretesnek mondta az ország első ilyen átfogó és részletes, a roma kisebbség helyzetét javítani kívánó programot, s előrebocsátotta, hogy a szegedi elképzelések összecsengnek a kormány közéleti, hasonló tervével.

Ezután az illetékes bizottságok elnöke és a képviselők szótartottak a kérdéshez, majd Szalay polgármester szavazásra bocsátotta a programot. A képviselők a dokumentumot 28 igen szavazattal, egy tartózkodás mellett fogadták el, míg a végrehajtásáról szóló határozatot, amelynek felelőse Ványai Éva alpolgármester lesz, 29 igen szavazattal egyhangúlag szentesítették.

A testület viszonylag simán fogadta el az önkormányzat egyszemélyes társaságainak éves üzleti tervét, majd délután több olyan ügygel folytatták az ülést, melyek iskolákkal kapcsolatosak. Így megvitatott egy beszámolót az oktatási intézményekben történt „karcsúsításokról”, azok tapasztalatairól. Ebből kiderült, hogy Szegeden „csak” 250 aktív pedagógust bocsátottak el. Szemők Árpád, az oktatási és ifjúsági bizottság elnöke kifejtette, hogy szeptembertől célszerű volna olyan normatív finanszírozást bevezetni, mely a feladatokhoz igazodik. A felmérésekből kiderült, hogy több intézmény esetében a rendelkezésre álló pénzügyösszeg csak augusztusig szeptemberig elegendő, ezért

pótköltségvetés készítését tartanának szükségesnek. Utóbbi megállapítás már a Pedagógus Szakszervezettel szembeesik, s Ványai Éva tolmácsolta. Szemők képviselő azt javasolta, hogy – éppen a normatív támogatás miatt – szeptemberben módosítsák a költségvetést.

A közgyűlés tárgyalta és döntött több barakképület felhasználásáról. A Csongrád Téri Általános Iskola és Gimnáziumhoz, a Tarján IV. sz. Általános Iskolához tartozó, valamint a Gedői Általános Iskola által használt barakképületeket lebontják. A közgyűlés ugyanakkor engedélyezi a Napos Úti Általános Iskola részére a barakképület eredeti funkció szerinti használatát.

A testület a késő délutáni órákban egyebek mellett elfogadta a város közbeszerzési rendeletét, s megvitatta a Szilléri sugárúti tagiskola épületének használatba adását a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola részére. A tervek szerint azok a tanszékek kapnának helyet a kiürített ingatlanban, melyek a főiskolától távol is önállóan tudnak működni, ugyanakkor nincs megnyugtatóan rendezve elhelyezésük.

K. F.-A. L.

• Tudósítónktól  
Ez év elejétől megváltozott a mozgáskorlátozottak támogatásáról szóló rendelet.

Az új rendelet szerint közlekedési kedvezményre azok a súlyos mozgáskorlátozott emberek jogosultak, akik – orvosi szakvélemény alapján – mozgásszervi betegségük következtében tömegközlekedési eszközt önmaguk nem képesek igénybe

## Mozgáskorlátozottak kedvezménye

venni, de ugyanakkor nem ágyhoz kötött betegek.

A kedvezmények fajtái: személygépkocsi vásárlási, személygépkocsi átalakítási, közlekedési és parkolási támogatás.

Nem adható közlekedési kedvezmény, ha a súlyos mozgáskorlátozott családtagban az egy főre jutó '95. évi havi nettó jövedelem az

adott év január 1-jén érvényes nyugdíj legkisebb összegének két és félszeresét, azaz 24 ezer forintot meghaladja.

A közlekedési támogatás alapösszege évente ötezer forint. A támogatás mértéke ezt az összeget meghaladhatja, ha a súlyos mozgáskorlátozott ember 1–18 éves kora, és tanulói jogviszony-

ban vagy munkaviszonyban áll; 18–60 éves kora, tanuló vagy munkaviszonyban áll; a súlyos mozgáskorlátozott személy kiskorúaknak eltartható saját háztartásában gondoskodik.

A közlekedési kedvezmény iránti kérelmet a lakóhely vagy tartózkodási hely szerinti illetékes települési önkormányzat jegyzőjéhez

kell benyújtani április 30-ig. A kérelemhez mellékelni kell a súlyos mozgáskorlátozottság tényét igazoló szakvéleményt.

Minden támogatást igénylő mozgáskorlátozott személynek fel kell keresnie a háziorvosát a szakvélemény kiadása érdekében. A háziorvos bizonyos – rendelet által szabályozott –

esetekben továbbküldi a mozgáskorlátozott személyt szakorvosi vizsgálatra. Ezekben az esetekben a betegség szerinti illetékes szakorvos állítja ki a súlyos mozgáskorlátozottság tényét igazoló I. fokú szakvéleményt.

Az 1996. január 1-jét megelőzően kiállított I. és II. fokú szakvélemények 1996-tól közlekedési kedvezmények iránti kérelemhez nem használhatók fel.



### Óvodai beíratás

• Munkatársunktól  
Az Egyházmegyei Hatóság Óvodájában, Szeged, Harmat u. 2. (Szabadság tér) április 24-től 30-ig, délelőtt 9–12 óráig, 25-én, csütörtökön, délután 13–16 óráig lehet jelentkezni az 1996–1997-es tanévre. A beíratáshoz szükséges iratok: 1. A gyermek születési anyakönyvi kivonata; 2. Óvodakeresletéről szóló orvosi igazolás; 3. Az egyik szülő személyi igazolványa.

### Közéleti kávéház

• Tudósítónktól  
A Virág cukrászda Zöld szalonjában a Közéleti Kávéházban pénteken 18 órakor „Művészek – Mások” címmel Dobos Katalin színművésznel beszélget Bódis Klára.

### Merre tovább kamarák?

• Munkatársunktól  
Ma és holnap országos kamarai konferencia lesz Szegeden, a Forrás Szállóban a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, a Csongrád Megyei Agrárkamara, valamint a Csongrád Megyei Kézműves Kamara szervezésében.

Az első munkanapon egyebek mellett a következő témákról esik szó: a magyar gazdasági kamarai rendszer a jogalkotók szemével, a német kamarai rendszer működésének tapasztalatai, a kamarai szerveződések társadalmi-szakmai szerepe és közjogi funkciói, együttműködés a kormányzati szervek és a kamarák között, különös tekintettel a munkaiügyi tárcára. A tanácskozás levezető elnöke Kiss Mihály, az IPOSZ alelnöke, a Csongrád Megyei Kézműves Kamara elnöke, a vitafórumot Kovács Lajos, a Csongrád Megyei Agrárkamara elnöke vezeti.

### Mensa fieszta

• Munkatársunktól  
NOSZA, azaz Nagy Országos Szegedi Asztalfoglalás címmel szervez háromnapos rendezvényt a Mensa Hungaria – a különlegesen magas intelligenciájúakkal rendelkezők világszervezetének magyar egyesülete.

A rejtélyes cím vidám, játékos és országos méretű vetélkedőt takar a honfoglalásról, Szeged város ismeretéről, mindezt pedig összeköti a Mensa Hungaria éves közgyűléseivel, illetve nyilvános teszteléssel.

A program a JATE Klubban pénteken este hét órakor kezdődik zenés-táncos mulatsággal. A „megnyitó beszédet” április 20-án, reggel 9 órakor tartják a Dóm téren, ahol fehér lóval, sámántáncal indul a verseny; délelőtt a városismereti, délután sportverseny zajlik. A leendő mensásokat 17 óra várja az újszegedi Rendezvényházba (Közép Fásor 1–3.), itt lesz ugyanis az IQ tesztelés.

A rendezvény harmadik napján, vasárnap tartják meg az Mensa Hungaria 5. közgyűlést.